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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DE FACULTAD 
CELEBRADA EL DÍA 17 DE OCTUBRE DE 2018 

 
RELACIÓN DE ASISTENTES 

María Isabel Arnaldos Sanabria 
María Belén Barquero Martínez 
José Francisco Calvo Sendín 
Eulalia Clemente Espinosa 
Irene Conesa Valverde 
Jorge de Costa Ruiz 
María de los Ángeles Esteban Abad 
Miguel Ángel Esteve Selma 
Antonio Miguel Fenoll García 
Marta Fontes Bastos 
Ricardo Gálvez Martínez 
Alfonsa García Ayala 
Daniel García Rodríguez 
Joaquín Hernández Bastida 
Carmen Isabel López Tornero 
Francisco Javier Martínez López 
María Fuensanta Murcia Gálvez 
Esther Nicolás López 
María Ángeles Pedreño García 
Francisca Pérez Llamas 
David Recasens Ros 
 

María de los Ángeles Rol de Lama 
José Manuel Ruiz Jiménez 
María Dolores Salinas Hidalgo 
Francisco Torrella Mateu 
Juan Eduardo Vidal García 
María Ángeles Vila Perea 
Aarón Francisco Viveros Manrubia 
 
SE EXCUSAN 
María Dolores García García 
María Concepción de Haro García 
José Ramón Hoyos Barceló 
Pedro Jiménez Guerrero 
Francisco Juan Martínez Navarro 
María José Martínez Sánchez 
Juan José Presa Asensio 
Teresa Soto Pino 
María del Mar Torralva Forero 
María Luz Tudela Serrano 
Nicolás Andrés Ubero Pascal 
María Rosario Vidal Abarca-Gutiérrez 
 

La sesión ordinaria de la Junta de Facultad es presidida por la Sra. Decana. Comienza la 
Junta a las 13.00 horas, en segunda convocatoria, en el aula 1/3 de la Facultad de 
Biología según convocatoria de 10 de octubre de 2018. 

 
ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación, si procede, de las actas de las sesiones anteriores.  
(Anexo I) 

2. Informe del Equipo Decanal. 

3. Aprobación, si procede, de la memoria de actividades del curso 2017-2018. 
(Anexo II) 

4. Aprobación, si procede, de la memoria económica del curso 2017-2018.   
(Anexo III) 

5. Relacionado con el Sistema de Aseguramiento Interno de la Calidad de la 
Facultad de Biología, aprobación si procede de: 

a. Plan de Acciones de Mejora para el Curso 2018-2019. (Anexo IV) 
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b. Plan de recogida de opiniones para el curso 2018-2019. (Anexo V) 

c. Política y Objetivos de Calidad de la Facultad de Biología. (Anexo VI) 

6. Asuntos de trámite. 

7. Ruegos y Preguntas. 

 
1.- Aprobación, si procede, de actas de sesiones anteriores. (Anexo I)  
Se aprueba, por asentimiento de los presentes, el acta de la sesión ordinaria de 10 de 
julio de 2018 y las actas extraordinarias de las sesiones de 26 de julio y 3 de octubre de 
2018, respectivamente.  
 

2.- Informe del Equipo Decanal. La Sra. Decana informa sobre diversos temas 
relacionados con la Facultad: 

- Quejas sobre el patio de la Facultad utilizado como ampliación de la cafetería: han 
entrado por registro al Decanato 8 quejas relacionadas con el patio interior del centro 
por el ruido y molestias del humo de tabaco que sube a los pisos superiores. Se va a 
convocar a la Comisión de Infraestructura de la Facultad para valorar la situación. 

En relación con estas quejas, la Sra. Decana indica que se van a acometer 
reformas en la cafetería. Nos ha comunicado la Vicerrectora de Planificación de las 
Infraestructuras que la reforma, aprobada por la Junta de Facultad el 3 de octubre que 
permite independizar la entrada a la cafetería de la entrada a la facultad, se va a llevar 
a cabo; el arquitecto nos visitará en unos días para plantear cómo y cuando se 
acometerá esta obra. Por otra parte, la cafetería de la Facultad va a salir a 
contratación. Será con el actual arrendatario o con uno nuevo, con quién se tratará de 
resolver estos problemas. Solicita unas semanas para abordar las posibles soluciones al 
ruido y humo del patio de la Facultad. 

- Indica la Sra. Decana que se ha publicado la convocatoria de las ayudas al estudio 
“Juan Cuello” para estudiantes con talento en Ciencias Biológicas y Químicas que 
inicien sus estudios en la Universidad de Murcia en el curso 2018-2019 (publicadas el 
11 de octubre). Son en total cuatro becas, tres para la Facultad de Biología y una para 
la Facultad de Químicas. Anima a los alumnos de 1º a que las soliciten. El curso pasado, 
estas becas no se adjudicaron por falta de solicitudes. 

- Para que los estudiantes de las asignaturas TFG/TFM estén cubiertos por el seguro 
durante el desarrollo de las mismas proponemos incluir en las guías docentes de los 
TFG/TFM la siguiente frase: “Esta asignatura contempla, en su caso, la realización de 
salidas, excursiones, visitas a centros, salidas al campo…que constituyan fuentes de 
información, así como el uso de laboratorios o instalaciones de la Facultad o la 
Universidad tanto en periodo lectivo como no lectivo”. Se solicitará al Vicerrectorado 
que competa, y/o a ÁTICA que se abra la aplicación para incluir el texto en las guías. 
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- Ha llegado a la Facultad un Informe del área de control interno sobre la cuenta 
justificativa nº 183/2018 del anticipo de caja fija de la Facultad de Biología. No se han 
puesto de manifiesto defectos o anomalías. 

- La Secretaria de la Facultad presenta el calendario para la elección de representantes 
en la Junta de Centro del Grupo C (alumnos). Anima a los alumnos a que presenten sus 
candidaturas entre el 23 y el 31 de octubre según calendario. La opinión del alumnado 
es muy importante; representan un 30% de los miembros de la Junta. 

 
etp  FASES  FECHAS  

A1  EXPOSICIÓN DEL CENSO ELECTORAL.  
(Contra el cual se podrá efectuar reclamación hasta el 19 de octubre a las 
13:00 h. en la Secretaría de la Facultad, según modelo existente a tal efecto)  

Del 15 al 19 de 
octubre  

A2  EXPOSICIÓN CENSO DEFINITIVO  
(a las 14:00 h)  

El 19 de octubre  

B1  PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS  
(hasta el día 30 de octubre a las 13:00 h en la Secretaría de la Facultad, 
según modelo existente al efecto. Tiene carácter Personal y estará firmada 
por el propio interesado). Este plazo no será inferior a cinco días lectivos  

Del 23 al 31 de 
octubre  

B2  PROCLAMACIÓN PROVISIONAL DE CANDIDATURAS  
(a las 14 h)  

El 31 de octubre  

B3  RECLAMACIONES A LA PROCLAMACIÓN DE CANDIDATURAS  
(hasta el 6 de noviembre a las 13:00 h. Habrán de presentarse en la 
Secretaría de la Facultad, según modelo existente al efecto)  

Del 2 al 6 de 
noviembre  

B4  PROCLAMACIÓN DE CANDIDATURAS DEFINITIVAS  
(a las 14:00 h)  

El 6 de 
noviembre  

C  VOTO POR CORREO  
(Hasta el 13 de noviembre a las 13:00 h. en la Secretaría de la Facultad  
Los electores que prevean que en la fecha de la votación no se hallarán en el 
lugar donde corresponda ejercer su derecho al voto, o no puedan 
personarse en el mismo, podrán hacerlo dirigiéndose al Presidente de la 
Junta Electoral en un doble sobre, que contendrá el voto en una papeleta 
igual a la exigida para el voto personal)  

Del 7 al 13 de 
noviembre  

D  VOTACIÓN  
(Tendrá lugar entre las 10:00 y las 18:30 h.)  
La votación se realizará en la sala de Juntas de la Facultad de Biología, en 
una o varias mesas electorales constituidas cada una de ellas por tres 
miembros: un profesor, un alumno y un miembro del personal de 
Administración y Servicios. A cada elector se le suministrará una papeleta 
con el nombre de los candidatos ordenados por sorteo. Cada elector votará 
como máximo a un número de candidatos igual a la mitad de los puestos a 
elegir, redondeando este número por exceso.  

El 14 de 
noviembre  

E1  PROCLAMACIÓN PROVISIONAL DE MIEMBROS ELECTOS  El 15 de 
noviembre  

E2  PLAZO DE RECLAMACIONES  
(Finaliza el 20 de noviembre a las 13:00 h)  

Del 15 al 20 de 
noviembre  

E3  PROCLAMACIÓN DEFINITIVA DE MIEMBROS EN JUNTA DE FACULTAD  
(a las 14:00 h)  

El 20 de 
noviembre  
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3. Aprobación, si procede, de la memoria de actividades del curso 2017-2018. 

Se aprueba, por asentimiento de los presentes, la memoria de actividades del curso 
2017-2018 presentada en el Anexo II. 
 
4. Aprobación, si procede, de la memoria económica del curso 2017-2018.  

Se aprueba, por asentimiento de los presentes, la memoria económica del curso 2017-
2018 presentada en el Anexo III. 
 
5. Relacionado con el Sistema de Aseguramiento Interno de la Calidad de la Facultad 
de Biología, aprobación si procede de: 

El Vicedecano de Calidad presenta las diversas acciones que han sido presentadas a la 
Comisión de Aseguramiento Interno de Calidad de la Facultad. 

a) Plan de Acciones de Mejora para el Curso 2018-2019 (Anexo IV): se han 
incluido nuevas acciones de mejora, a sugerencia del panel de ANECA que 
nos visitó para la obtención del Certificado AUDIT. Se presentan acciones de 
mejora de espacios y mobiliario y acciones relacionadas con el 
emprendimiento y las prácticas externas (curriculares y extracurriculares). 
Se quiere potenciar la relación con los empleadores y las encuestas, 
establecer protocolos para la mejora de las prácticas externas y los módulos 
0 para estudiantes de grados y másteres. Se plantean acciones formativas 
para alumnos de grado de los cursos 3º y 4º en este primer cuatrimestre y 
para alumnos de 1º y 2º en el segundo cuatrimestre. 

b) Plan de recogida de opiniones para el curso 2018-2019 (Anexo V): este 
nuevo curso se realizarán encuestas a los alumnos de 1º de nuevo ingreso y 
a los de 4º curso. Además se realizarán encuestas a los profesores de 
másteres y a los empleadores. 

c) Política y Objetivos de Calidad de la Facultad de Biología (Anexo VI): 
aparecen desarrollados en el anexo y son similares a los del curso pasado. 

Se aprueban, por asentimiento de los presentes, todas las acciones presentadas en los 
Anexos IV, V y VI. 
 
6. Asuntos de trámite. 

- Solicitud de un curso a la Universidad del Mar (UNIMAR) en la sede del Instituto 
Español de Oceanografía. El curso se denomina “Ecosistemas en el panorama nacional 
y Espacios Naturales Protegidos (ENP): el Mar Menor como ejemplo de biodiversidad y 
singularidad”. Esta solicitud no implica directamente a nuestra Facultad. Dos 
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profesores de nuestra Facultad participan como docentes impartiendo dos charlas. La 
Junta apoya esta solicitud. 

- Se propone como Tutores de Prácticas Externas Extracurriculares para el curso 2018-
2019 a los siguientes profesores de la Facultad: 

Coordinador de Prácticas: Francisco Javier Martínez López  

Tutores: José Francisco Calvo Sendín, Eulalia Clemente Espinosa, Alfonsa García 
Ayala, Encarnación Muñoz Delgado, Francisca Pérez Llamas, Marta Fontes Bastos, 
Mar Torralva Forero y Josefina Zapata Crespo (para prácticas específicas de 
Antropología). 

Se incluirá en esta relación a la profesora Mª Ángeles Pedreño García dado que 
asesora a alumnos que realizan prácticas extracurriculares en el CEBAS. Se aprueba la 
relación por asentimiento de los presentes. 

- El Profesor Salvador Zamora Navarro solicita informe favorable del centro para el 
nombramiento, por parte del Rector, de Colaborador Honorario. En la memoria de 
solicitud, el prof. Zamora indica que dispone del espacio e infraestructuras necesarias 
para el desarrollo de las actividades que pretende desarrollar. El informe del 
Departamento ha sido también solicitado. Se aprueba emitir informe favorable de la 
Junta de Centro de la Facultad de Biología para que D. Salvador Zamora Navarro pueda 
continuar aportando su experiencia y conocimiento en el ámbito de la docencia y la 
investigación como Colaborador Honorario de la Universidad de Murcia. 

- Representantes de la Delegación de Alumnos solicitan subvención de la Facultad para 
los gastos de las diversas actividades organizadas con motivo de la festividad del 
patrón San Alberto Magno. El representante de alumnos indica que estas actividades 
se reducen exclusivamente a la organización de “las paellas”. La Decana solicita se 
redacte una memoria de actividades con esta solicitud. La ayuda económica que 
aporte la Facultad será similar a la de cursos anteriores. 

7. Ruegos y Preguntas.  
- La prof. Mª Ángeles Esteban solicita que se limpien las repisas externas de las 
ventanas del centro. Se solicitará a los responsables esta actuación a la mayor 
brevedad. 
- La prof. Mª Ángeles Rol pregunta sobre las medidas tomadas en relación al ruido en 
el patio de la cafetería. Le contesta la Decana y le indica que el tema se ha tratado en 
el primer punto del informe y resume lo informado anteriormente. 
- En relación a la celebración de San Alberto, la Decana indica que este año será festivo 
el viernes, día 16 de noviembre. El día 15, jueves, se impartirá la Conferencia de San 
Alberto y se realizará un acto Homenaje a los Profesores Jubilados en el curso 2017-
2018 y se realizarán las tradicionales paellas. Este año es la Facultad de Informática la 
encargada de organizar los diversos actos. 
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No habiendo más asuntos que tratar. Se levanta la sesión a las 13:40 h., de 
cuyos acuerdos como secretaria doy fe en Murcia a 17 de octubre de 2018. 

 


